

KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

Előfizetési díj:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek,
úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom-
dájának” czimzendeők.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:

BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-
hivatalhoz intézendő.

Hirdetési díj:

3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr.,
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel ár-
leengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

A főreáltanoda állapota.

Miután a legközelebbi mult tanév folyama alatt néhány reáliskola-faló, kik különben a miniszteri tényérokhoz is nagyon közel járnak, annyi port vert fel a reáliskolák beszűntetéséről vagy átváltoztatásáról szóló hírével, hogy már-már aggodalmat keltett még az értelmesebb osztályban is a reáliskolák jövője, nem tartjuk fölöslegesnek értékre adni a nagyérdemű olvasó közönségnek, hogy az a porfellel, mely május és június hónapokban oly tömegesen szennyezte az üde levegőt, még a vidéki városokban is nem volt más, mint a rosz akaratu machinatio szüleménye, a milyen a legközelebbi napokban nálunk is erősen napi renden volt a jogakademia ügyében.

Amott is, itt is arra számítottak a napoleoni féltudósok, hogy ha az intézetek beszűntetésének hírért terjesztgetik, a szülőket elidegenítik az illető intézetektől, s a növendékek száma tetemesen csökkenni fog, ekkor azután amazok futnak a magas kormányhoz, emezek a fentartó testületekhez, s tele trombitálják mindenik fölét, hogy lám a szülők kijózanodtak, nem kell már nekik reáliskola, de meg ily csekély számú növendékre nem is lehet oly sokat költeni stb. stb. s ezt a dicséretes de jóra való emberhez nem illő kortesfogást, mióta a józanabb gondolkozású magyar nép nagyobb számmal küldi gyermekeit a reáliskolába, évenként megújítják, és pedig oly aljas hazugsággal fűszerezve, hogy, mint a mult évben is történt, magának a miniszteriumnak kell őket meghazudtolnia hivatalos kibocsájtvány által.

Nálunk a beiratás alkalmával is történtek machinatiók a reáliskola népesedése ellen, sőt Kr. P. úr annyira ment ebbeli buzgóságával, hogy az egyik szülő, kinek magának és gyermekének is elhatározott kívánsága volt a reáliskolába jönni, kénytelen volt a tolakodó lebeszélőt kikerülve más útczára térni, és úgy jönni a beiratáshoz; pedig látja az a szerencsétlen furulyás, hogy ha nálunk egy irnoki állomás megüresedik, 30—40 folyamodó van rá, s pedig közöttük több jogvégezett egyén is, a kataszteri munkálatok végezhetése miatt meg minden szomszéd országot össze kell járnunk, hogy a legegyszerűbb mérnöki munkákat elvégeztethessük, sőt még a cséplő-, arató- s más egyszerűbb gépek vezetéséhez is mindig vidékről kell hoznunk gépészeket, mert még a reáliskola fiatalabb nálunk, semhogy efféle munkákra végzett embert adhatna, vagy talán annyira tüzei fent tisztelt urat városunk iránti jó hajlama, hogy ezt a technikai nyomorúságot folyton fentartani kíváná? hát nincs két gymnásiumunk, mely nekünk kellő mennyiségű teoretikus tudóst, papot és jogászt neveljen, vagy nincs-e azoknak mindeniknek több növendéke, mint a reáliskolának; s mégis épen ez utóbbi ellen acsarkodnak sokan, pedig csak beláthatják, hogy nálunk, a két fő-

gymnasium mellett, a reáliskola, melyet még nem is a közönség tart fenn, hanem a kormány költ rá évenként 15—16 ezer frtot, mely szintén itt oszlik szét közöttünk, valószínűs jótétemény.

Mi csak annak örülünk, hogy daczára a nemtelen agyarkodásnak, ma a beiratások végén 147 növendéket tudunk felmutatni, kik közül szüleik polgári állása szerint van az értelmiségi osztályból 30, mult évben volt 7; őstermelő 35, előbb 54; kereskedő- és iparos osztályból 64, előbb 67; magán tisztviselő 14, előbb 16; munkás osztályból 4, előbb 2. Ebből világosan kitűnik az örvedetes haladás a reáliskolák iránti jó hajlamban, és épen az biztosítja a reáliskola jövőjét, hogy az értelmiség hozza évről-évre nagyobb számmal ide gyermekét, a melynek hijába beszélnek a tények állásából merített tapasztalat ellen.

Nyelv szerint csak magyarul beszél: 48, magyar németül 61, német magyarul 27; csak németül 6; német, magyar, szláv nyelven 4, német, román nyelven 1. Nemzetiség szerint van magyar 110, német 35, szláv 1, román 1. Származási hely szerint van: helybeli 65, a szomszéd megyékből 80, a szomszéd országokból 2. Vallás szerint van: 83 róm. kath., 17 helv. vallású, 6 ágostai, 42 mózes vallású. Osztályok szerint van: az I. osztályban 32, II. 32, III. 20, IV. 12, V. 13, VI. 14, VII. 12, VIII. 12, összesen 147. A mult évben volt az összeirtottak létszáma 159, vagyis 12-tővel több mint a jelen évben.

Ezen apadásokat azonban korántsem a mende-mondában keressük, mert az vajmi keveset árthat értelmes emberek között, hanem megtaláljuk keresés nélkül is a mostoha időjárásban, mely vidéküket egymásután annyi éven át sanyargatja termék-lenséggel.

Adja Isten, hogy jó termésünk legyen, megsaporodik a növendékek száma is mindenik intézetünkben. *Dr. D. R.*

Szabadka évszázados ünnepélye.

(Folytatás.)

Az eképen szándékba vett polgárosítást a görögkeleti szerb lakosok — daczára az azzal járó és félre nem ismerhető előnyöknek — elleneztek, és azt megelőzendők már 1741-ben követelték, hogy a város és a megszállott terület ketté osztassék; és saját illetőségük az akkor még kizárólagosan szerbek által lakott tiszamelléki katonai végvidékhez esatoltassék.

Ezen — a város egész jövőjét fenyegető szándék a községnek önállóságra törekvő buzgalmán meg-törvén, az óhajtott szabadíték-levelet Mária Terézia dicső emlékezetű királynéknak Prágában 1743. évi május 7-ikén — uralkodásának harmadik évében kelt aláírásával — Kárász Miklós szegedi főjegyző, községi felhatalmazott — Vojnits István, Bukvics Illés, Krizsanovics Gergely küldöttségi tagok meghozták; mely az eddigi szabadkai „Szent Mária” elnevezéssel királyi kiváltságos mezővárossá nevezi, — azt nagybecsű kiváltságokkal felruhazza — privilegia multis usque momentoris libertatibus condecorata — és a községnek szerzett érdemeinél fogva — a megszállott terület névszerint felsorolt tizenhét pusztáját adományozza.

Az eképen megszerzett kegyelmes királyi Diploma 1743-iki július 29-ikén Redl Ferencz József kir. kamarai tanácsos és Bácsmezei kincstári uradalmak igazgatója által — Latinovics Péter Bácsmezei táblabírája, Zbiskó Mihály kamarai fiscalis, Baranyai Miklós megyei biztos, Valprum Mihály bíró, Temesváry András tanácsnok, Kárász Miklós főjegyző szegedi; Péter István és Bóné István halasi küldötnök jelenlétében felolvastatták, meghirdetett és a nép nyelvén — lingua vernacula — megmagyaráztatták; a szerb lakosok beleegyezésüket megtagadván és ellentmondván — Coincolis nostris Graeci ritus non consentientibus et contradicentibus.

Ezen ellenmondásból azonban maradandó surlódások vagy épen békebontó visszavonások nem támadtak. A meghirdetés után augusztus 2-ikán tartott tanácsülésben ugyanis a hatvan tagú kültanács megválasztása napirendre tűzvetvén, negyvenkét állomás betöltetett, tizennyolcz pedig üresen hagyatott oly végből, hogyha a görögkeleti lakosok a polgári állapothoz simulnának, a megállapított törvényes szám velök kiegészítettessék. Midőn pedig a polgárosított községből a szerbeknek egy része kiköltözött: eleink ezen eltávozás elébe akadályokat nem gördítettek; — a megmaradottakkal a községjavadalmozást testvériesen megosztották; sőt a kiváltságlevél azon pontját, melyben a szerbek a községi hivatalviselésből kizáratnak, időjártával elavultnak véve, őket ezen jogban is részesítették és közreműködésüket a város javára megnyerték.

Történeti multunk ezen adata dicsőítő fényt vet őseink emlékére, és mi méltó büszkeséggel hivatkozhatunk azon — a mai világban egyeseknél is ritkán észlelhető erkölcsi talajra, mely akkor egy egész néptömeg tulajdona volt; — és a mely politikai és tudományos kiképzetés nélkül is a megtorlás ingerét távol tartva a közbéke és testvéries összetartás malasztját az utódok javára is megszerezte.

Őseinknek ezen közjóra irányzott törekvései az elért eredménynél meg nem állapodtak, hanem szünet nélkül a község közjogi állásának emelésére irányoztattak. — A kiváltságlevél által ugyanis azon eshetőség, hogy a város újabb adományozás vagy eladás útján magán kezekbe kerüljön, kizárva nem lévén — őseink azon voltak, hogy a város elidegeníthetetlen koronai jószágának nyilváníttassék; s ezen czéljukat — hónapokon át Pozsonyban és Bécsben időző — küldöttségek által szorgalmazni meg nem szüntek. — Midőn pedig ezen ohajtásukat is — a kincstár javára évenként fizetendő hétezer forintot lekötve, elérték, — a megkezdett úton tovább haladtak, s a felséges királyi szék számolyához járulva — a szabad királyi városi törvényes rang-czimet kérelmezték.

A városalapítás ezen második stadiumáról szóbeli hagyományok és latin nyelven vezetett jegyzőkönyvekből bővebb tudomással birunk. Az ekkori kezdetleges állapotokat visszatükröző adatok szerfelett érdekesek ugyan, és nekünk — késő unokáknak — kellemes és épületes hallomás szolgál-nának; — de kiszabott időhöz kötött közgyűlési emlékbeszédbe szoríthatók nem lévén, ezúttal ki-merítő előadás tárgyát nem képezhetik s általam mellőztettek azon reményben, hogy a közgyűlésileg szándékba vett Monographiában közőhajításunkat e részben teljesítve látni és birni fogjuk. — Hogy azonban az akkori és mostani állapotok közti különbségről a tisztelt közgyűlés ez alkalommal is némi tudomást szerezhesen, és őseinket magasztaló e mai ünnepélyt egy-két részletes adattal is igazolva lássa; — a következő töredékes korrajz meghallgatására a tisztelt közgyűlés türelmét ezennel igénybe veszem.

I. A városhoz tartozó egész terület kezdetben a község közös birtoka volt, mely csak idő járásával, és különböző módon vált egyéni birtokká. A háztelket az előjáróság adományozta, de az csak a ház felépítése után s ez által lett a birtokos tulajdonává, és adás-vevés vagy örökség tárgyává. A város északkeleti szomszédtságában elterülő ho-

mokos földek szőlőknek osztattak ki és beültetés által magán tulajdonná váltak. A ki az adományozott telket be nem ültette, attól az elvétetett és az első jelentkezőnek átadatott.

A szállásföldeken kiki tetszése szerint letelepedett, de ezen letelepedés által a megszállott föld egyesek tulajdonába nem ment át. Mindenik annyit foglalt el, a mennyit eke és kasza alá foghatott; s többet az olyan, a kinek családja számos tagból állott. E miatt házasság-kötéskor az ily családhoz tartozó legénynek elsőbbséget adtak. A rétek — foenetum — és szántóföldek — aratura — birtokában senkit háborgatni nem lehetett ugyan; de a tulajdoni jog a községnél maradt: és szükség, pereskedés, vagy közérdek eseteiben az előjáróság rendelkezése alatt állott. A tizenhét portára szabott országos adó az ekék és összeirt marhákra vetetett ki, s általában a lábas jószág képezte az értékes tulajdont; — a föld maga adás-vevés, vagy örökösödési osztály tárgyul nem vétetett. A földösszeg — Grundcomplex — csak a kir. városi adománylevél következtében ment által tulajdon kezekbe. A földesúri jogok és illetékek váltásdíjja ugyanis 266,666 frt. 40 kiban megállapítottán; — a község a nevezett földeket felmérte; — a váltási díjját lánczonkint körülbelül egy aranynak megfelelő négy forint, az előjegyzés maximumát pedig ötszáz láncra szabta és végzésileg kimondotta: hogy a lefizetett vagy előjegyzett váltásdíj arányában mindenki magának örök fekvő birtokot szerezhet, — sokan voltak, a kik azt hitték, hogy a föld továbbra is a lábas jószág függeléké fog maradni, és váltig hangoztatott: dokja repevabtje i zemlje; a kiváltástól távol tartották magukat, mi miatt az előjárók kénytelenek voltak az előjegyzést rábeszéléssel — fizetési halasztások kilátásba helyezésével — sőt holmi mesterséges fogásokkal is előmozdítani.

Az ily módon megkezdett és végrehajtott birtok-rendezés elődeink érdemét újabb adatokkal neveli; kik a földbirtok közösségét az egyéni birtokvágy incselkedésitől megóvni és fentartani tudták mindaddig: míg az a község alapját képező érdekközösségnek egyedüli támasza volt; és felhagytak vele akkor, midőn a megszilárdult községnak arra többé szüksége nem volt, s midőn az a további fejlődésnek és egyéni szorgalomnak útjában állott volna. (Vége következik.)

A kecskeméti korcsolyázó-egylet alapszabály-tervezete.

(Folytatás és vége.)

9. §. A közgyűlés szótöbbséggel határoz; azonban az alapszabály megváltoztatását, vagy az egylet feloszlását csak oly közgyűlésen, melyen az összes tagok $\frac{2}{3}$ -ad része jelen van — határozhatja el. Ha az összes tagok $\frac{2}{3}$ -ad részének meg nem jelenése miatt a közgyűlés határozatképes nem lenne, az elnök a 8. §. értelmében új közgyűlést hív össze, mely a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozandó. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére egy bizottság küldetik ki, mely

áll: a közgyűlési elnök, jegyző és két bizottsági tagból.

A közgyűlés teendői:

10. §. a) elnök, alelnök, jegyző, ügyvéd, pénztárnok és választmányi tagok megválasztása, mindannyinak hivataloskodási ideje 1 évig tart,
b) az alapszabályok megváltoztatása avagy az egylet feloszlása iránti intézkedés,
c) a múlt évről számadás megvizsgálása végett 3 tagú számvizsgáló-bizottság kiküldése, mely bizottság jelentését a közgyűléshez intézi,
d) nagyobb szerű rendkívüli kiadások megszavazása.

11. §. Minden elvi és személyes kérdésben a szavazás titkosan történik. Az elnök, alelnök, jegyző, ügyvéd, pénztárnok és választmányi tagok megválasztásánál szavazat-lapok útján.

Tisztviselők:

12. §. a) az elnök az egylet egyesek, hatóságok és más egyletek irányában képviseli, köz- és választmányi ülésekben elnököl, utalványoz 20 frt erejéig;
b) alelnök az elnököt — akadályoztatása esetében — helyettesíti.

c) jegyző vezeti a köz- és választmányi ülések jegyzőkönyveit s viszi az előforduló levelezéseket,
d) ügyvéd képviseli az egylet jogi érdekeit s azokra felügyel, elnöki felhívás folytán szerkeszti a szerződéseket stb.,

e) pénztárnok számbantartja az egyleti tagok létszámát, kezeli az egylet pénztárát s azokról rendes számadást vezet. Fizetést csak a közgyűlés, választmány, vagy az elnök utalványára teljesíthet.

13. §. Elnökké, alelnökké és választmányi tagjaivá csak azok választhatók meg, kik a korcsolyázást maguk is gyakorolják.

II. Választmány.

14. §. A választmány áll: az elnök, alelnök, jegyző, ügyvéd, pénztárnok és 6 választmányi tagból. Érvényes határozathozatalra az elnökön kívül 4 választmányi tag jelenléte szükséges. Szavazatok egyenlősége esetében az elnök szavazata dönt. A választmány évenként saját kebeléből egy rendezőt és egy szertárnokot választ. Jegyzőkönyvei hitelesítésére 2 tagú bizottságot választ az elnök mellé.

A választmány teendői.

15. §. A választmány az egylet ügyeit kezeli, minden lehető elkövet, hogy az egylet céljának megfelelően, e célra rendelkezik az egylet vagyonával is a meghatározott korlátok között, jelesen:

a) a közgyűlés határozatait foganatosítja,
b) a helyi rendszabályokat megállapítja,
c) a belépti-jegyek árát meghatározza és az ellenőrzést eszközöli,
d) versenyek és egyéb ünnepélyek tartása iránt intézkedik,
e) utalványoz a pénztárból 20 frtot túlhaladó összegeket,

f) az egyletből való kizáratás felett — a helyi rendszabályok ismételt áthágása esetében — illetékesen határoz,

g) az egylet vagyonának kezelése, a tagok létszámának nyilvántartása, továbbá a költségvetés és a számszámadásnak előkészítése és közgyűlés elé leadó terjesztése iránt intézkedik.

16. §. Választmányi ülés az elnök által a korcsolyázási idény alatt a szükséghez képest hivatik egybe. Rendkívüli választmányi ülés tartandó 2 választmányi tagnak az elnökhöz intézendő írásbeli felhívására, melyben a kívánt ülésben előadandó indítvány is megjelölendő.

III. Rendezőség.

17. §. Az elnök, alelnök, jegyző, ügyvéd, rendező és szertárnok, együttesen a rendezőséget képezik. A rendezőség tanácskozásokat tart, meghatározza a korcsolyázás idejét, helyét és végre hajtja a választmány határozatait. A felmerülő panaszokat elintézi s fontosabb esetekben a választmányának jelentést tesz.

18. §. Az egyleti jégterület tisztántartására a rendező ügyel, e végből rendelkezik az ott alkalmazott szolgálatteljesztéssel, intézkedéseiben az elnökkel egyetértőleg jár el.

19. §. Az egylet tulajdonához tartozó ingóságokat a szertárnok leltárba veszi, számban tartja s azokért felelős.

Az egylet feloszlása.

20. §. Az egylet feloszlását a közgyűlés a 9. §-ban körülírt módon határozhatja el, rendelkezvén egyszersmind az egylet vagyonáról is.

21. §. Mindazon esetleg hozandó közgyűlési határozatok, melyek az alapszabályok megváltoztatását, az egylet feloszlását és ez esetben vagyonának hova fordítását célozzák, foganatosítás előtt a m. kir. belügyminiszteriumhoz felterjesztendők.

22. §. Az esetben, ha az alapszabályokban meghatározott célt s eljárást illetőleg hatáskörét az egylet meg nem tartja, a kir. kormány által — a mennyiben további működésének folytatása által az állam, vagy az egyleti tagok vagyoni érdeke veszélyeztetnék — felfüggesztetik s a felfüggesztés után elrendelendő szabályos vizsgálat eredményéhez képest végleg fel is oszlattatik, vagy esetleg az alapszabályok pontos megtartására különbeni feloszlás terhe alatt köteleztetik.

Csorba Pál m. k., Mádi János m. k.,
id. jegyző. id. elnök.

ÚJDONSÁGOK.

— Tűz. Folyó hó 14-ikén Gyenes S. és fia ismert jónévű kereskedő cég piaczon levő boltjának pinczehelyiségében tűz ütött ki, mely csakhamar elharapódzva, nemcsak az összes pinczehelyiségben létező s több ezer frt. értékű árucikkeket emésztette föl, hanem a szomszédhelyiségeket, sőt az egész négyszögépületet veszélylyel fenyegette. A tűz az által keletkezett, hogy egy inasgyerek vitriolt öntött szénsvavra, mely vegyület a közellévő gyertyalángtól kigyúlt, s az inast is összeégette, ki azonban nagynehezen menekülve, súlyos sebeket

TÁRCZA.

Pompéji pusztulása.

II.

Tacitus Pliniusnak a Vezúv kitörését s nagybátyja halálát leíró multkor közölt levelét nem találta elég kimerítő tudósításnak s újlag ifjabb barátjához fordult. Ez ekként válaszolt (VI, 20):

„Azt mondom, hogy a kívánságodhoz képest nagybátyám haláláról irt levelemtől ösztönözöttem nemcsak azt szeretnéd tudni, hogy mily félelmet keltett nekem Misenumban hátrahagyottnak kiállanom, (mert épen ott szakítottam félbe leveletem, a hol belépésemről volt szó), hanem azt is, hogy mily baleseteken estem át. *) Jóllehet a lélek irtózik a visszaemlékezéstől, megkezdem. Nagybátyám eltávóztatása után a hátralévő időt tanulatással töltöttem el, (mert hiszen ezért maradtam vissza) nemsokára megfürödtem, megebédeltem, nyughatatlan és rövid álmat aludtam. Előzőleg már több napon keresztül ingadozott a föld, de ez Campaniában megszokott valami s azért kevésbé volt rettentő. De az ingás ama éjszakán annyira megerősödött, hogy már nem mozogni, hanem felfordítani látszott minden. Anyám berohant hálószobámba: felugrottam, hogy az esetre ha netán elaludnék, viszont én ébreszszem föl. Leülünk a ház udvarában, a melynek mérsékelt kiterjedése a lakást a tengertől elválasztja. Nem tudom, valyon rendíthetlenségnek, vagy meggondolatlanságnak kelle inkább neveznem; ugyanis tizenhét évvel ezelőtt voltam: előhozatom Titus Liviusnak könyvét

*) A fordításnál Keil Henrik kiadását, Lipse, 1873, használtam s a kétes helyeket belátásom szerint, de tekintettel mások véleményére, iparkodom értelmezni.

és mintegy időtöltésül olvasok s mint megkezdtem volt, kivonatolok is. Ime! megjelen nagybátyám barátja, a ki nemrégiben Hiszpaniából jött vala látogatására s a mint engem és anyámat ülve, engem pedig ezenfelül még olvasással elfoglaltan megpillant, annak nyugalmát s az én tulságos bizalmamat korholja: mindazonáltal én semmivel sem lomhábbam, mint azelőtt figyelemmel tovább olvastam. Már elérkezik vala a reggel első órája és még mindig kétes és mintegy bágyadt volt a nap. Már a körülfekvő rázástól megrongált épületek folytán, ámbár szabad ég alatt voltunk, mégis a tér szűk voltánál fogva, nagy a bizonyosan beálló összeomlás miatti félelem. Ekkor végre a távozásra megérkezettnek látszott az idő; a megrémült nép követett bennünket s a mi a félelemben az értelmességhez hasonló, másnak tanácsát a saját véleménye elé teszi s roppant tömegben nyomja és előbbre taszítja a távozókat. Kilépve az épületek közül, megállunk. Sok itt a mi csodálatra ragad és mi a szorongató félelemtől sokat szenvedtünk. Mert a szekerek, a melyek parancsunk folytán előre vonattak, ámbár a legegyszerűbb mezőn álltak, ellenkező irányba indultak s még kövekkel, mint támasztékokkal feltartóztatva sem maradtak meg nyugodtan egy és ugyanazon a nyomon. Azonkívül úgy láttuk, mint hogyha a tenger önön magát nyelte volna el és a földnek rengése következtében mintegy visszaveretett volna. Annyi bizonyos, hogy a tengerpart előbbre nyúlt s ennek következtében száraz fővényen sok tengeri állat tartatott vissza. A másik oldalról fekete és rettentő, a tűz hevétől pirult és villogó nyujtványokban kitért felhő hosszú lángok alakjában meghasadt; ezek a villámhoz hasonlítottak, de nagyobbak voltak. Ekkor ugyanazon Hiszpaniából való barát élesebben és indulatosabban így szólt: „ha a te testvéred, a te nagybátyád még él, úgy azt akarja, hogy sértetlenül maradjatok: ha meghalt, hogy életben maradjatok: mit késedel-

meskedtek tehát menekülni? Azt feleltük neki, hogy addig nem engedhetjük meg magunknak a magunk üdvéről gondoskodni, míg az övéje iránt bizonytalanok vagyunk. Nem késve tovább elrohant s magát a veszedelem elől mértéktelen futással megmenté. Nem sokkal ezután ama felhő a földre leszállt s a tengert befödte: körülövezte Capreát és elborította; a mi még kinyúlt, azt Misenumnak vitte. Ekkor anyám kért, intett, parancsolta, hogy a hogyan lehet fussak, mert mint ifjú, ezt tehetem; ő mint éveinél és testénél fogva nehezebb, békén fog meghalni, ha nem lesz halálomnak oka. Én viszont kijelentettem, hogy csak vele együtt fogom megmenteni magamat, másként nem; azután kezét megfogván, lépését siettetni kényszerítem. Nagynehezen engedelmeskedik s önmagát vádolja a miért engem késleltet. Majd hamu ér bennünket, hanem eddig csak ritka; visszaneztek: sűrű köd fenyegetett a háttérből, a mely záporpatak módjára a földön szétfolyva követett bennünket. „Térjünk el mig látunk“, mondom, „nehogy a kitérők tömege által az úton letiporva a sötétségben elnyomattassunk“. Alighogy fontolgatunk, éj áll be, nem holdfény nélküli vagy felhős éj, hanem olyan sötétség, a milyen elzárt helyeken szokott lenni, ha a világot eloltjuk. Hallanád a nők kiabálását, a gyermekek jajsavát, a férfiak lármáját: némelek szülei, mások gyermekeik és meg mások feleségeik után kérdezősködtek hangosan s hangjukról egymásra ráismertek: ezek itt a maguk sorsa fölött szánakoztak, azok ott az övéikén: voltak a kik a haláltól való félelmükben halálért imádkoztak: sokan kezeiket az istenekhez emelték, többen az eseményt úgy értelmezték, hogy már egyáltalán nincsenek istenek és ez az örökké való utolsó éj. Kissé megvilágosodott; a mi nekünk nem napnak, hanem közeledő tűz jelének látszott. És a tűz valóban tovább fentartotta magát, de ismét sötétség állott be, újonnan hullott sok és nehéz hamu. Ezt

kapott ugyan, de életben maradásához remény van. A tűzoltók, valamint a nem tűzoltó jelen voltak is rang és osztálykülömbőség nélkül egyaránt a legnagyobb tevékenységet fejtették ki, hogy a tüzet minél szűkebb körre szorítsák, s a ház többi laminél is a könnyen bekövetkezhett veszélytől megmentsék; s nagyrészen ez önfeláldozó tevékenységnek lehet tulajdonítani, hogy a tűz a bolthelyiség alatt levő pinczében lokalizáltatott, s hogy a többi helyiségek és lakásokba el nem harapódzott. Ez elég bizonyosága a közrészvétnak, melylyel az általában becsült szorgalmas fiatal kereskedők s hozzártatózók, és a mellettük közvetlen veszélyben forgott derék Katona család s a többi veszélyben levők iránt mindenki viseltetett, s tehetségéhez képest iparkodott menteni, a mit lehetett. Részünkről is őszinte részvétünket nyilvánítjuk e vesztesség fölött s ohajtjuk, hogy mielőbb kárpótolva legyen!

— **A f. hó 11-én megnyitott** szőlőszüretre ugyan csak rosszul jár az idő, az első két nap verőfényes napsugárral kedvezett ugyan, de azóta komor sötét felhők hull az eső a szüretelni akarók bosszúságára. A bornak nincs kelete.

— **Gyászhir.** Id. Fazekes Sándor, öreg renden levő polgártársunk f. hó 17-én hunyt el végelgyengülésben, életének 78-ik évében. Leszármazó utódai által a Dékány és Szalontai családokkal állott rokoni összeköttetésben. Mint különös szépségét a sorsnak jegyezzük fel, hogy a mellette levő Salamon-féle ház ép akkor gyúlt ki, midőn a boldogult utolsó perceit élte. Béke poraira!

— **A mai napon tartandó** hangverseny élénk érdekeltséget keltett a vidéken. Szerkesztőségünk kapott megbízást arra, hogy helyek lefoglaltassanak.

— **A helybeli jogakademiái** polgárok körében nagyban folyik a korteskedés a segély-egyleti elnök választására. Kár volna azonban, hogy ha a kortesharcz oly keserűséggel folytattnék, mely szétforgácsolással fenyegetné a jó ügynek szentelt törekvéseiket.

— **A kaszinó** nagytermében a kedvezőtlen időjárás miatt újra nagyszámú közönség gyűl össze naponként, mely ott a nyári hónapokon keresztül sohasem volt látható.

— **A mint halljuk** a szünügyi bizottság a f. hó 19-én rendezendő hangverseny jövedelméből szünpadi bútorokat vásárol, s ez által is könnyíteni akar a működő szintársulat helyzetén.

— **Tűz ütött ki** f. hó 17-én éjjeli 2 órakor Salamon A. asztalos V. tizedbeli házában. A tűz későn jeleztetett, úgyannyira, hogy a kistemplom harangja jóval előbb jelezte a vészt, mint a nagytemplomé. A belső nádas épületet tökéletesen elhamvasztotta a tűz.

— **Ifj. Nagy Lajos** tehenei, melyeknek eltovajlását lapunkban jeleztük, Kurzvei esendbízós szorgos utánjárása következtében a héten megke-rültek.

— **A városi szünügyi bizottság** a színház be- rendezésében azt a változást hozta létre, hogy a zártszék-bejáratoknál az állóhelyeket számokkal látta el, s így a páholy-közönség megszabadul

mindannyiszor felkelve leráztuk, másként eltemet-tettünk és súlyától agyonnyomattunk volna. Dese- kedhetném vele, hogy ily nagy veszélyben sem nem sopánkodtam, sem erősebb sóhaj tölem akarat- lanul el nem lebbent, hacsak nem tartanám a ha- landóság szomorító de nagy vigaszának, hogy min- denekkel én s velem együtt minden elpusztúl. Végre ama kőd vékonyodott s mintegy füstté és felhővé válva szétszlott; majd valóságos nappal lőn, a nap is elővillant, mindazonáltal fakó színben, mint a milyen fogyatkozáskor szokott lenni. A még félve és sietve futkározó szemek előtt minden megvál- tozva, magas hamuval mint hótól betakarva tűnt föl. Visszatértünk Misenumba s minekutána magunk- ról úgy a hogy gondoskodtunk, a bizonytalan és kétséges éjet remény és aggodalom közt eltöltöttük. Előtérbe a félelem nyomult: mert valamint a föld- ingása folytonos maradt, úgy igen sokan lélekje- lenlétüket elveszítetten mind a saját, mind a mások baja felett rettenetes jóslásokkal éleződtek. De mi még akkor sem határoztuk el magunkat az el- menetelre, ámbár át is éltük a veszélyt s még vár- hattuk is, míg nagybátyámtól hírnök nem érkezett. Ezeket habár nem a történetbe való feljegyzésre méltó dolgok, megírom, hogy elolvashassad s tulaj- donítsd magadnak, mint a ki arra felszólítottól, ha netán még levélben való megírásra sem látszanának érdemeseknek. Elj boldogul!

Ennyit ír az ifjabb Plinius mint a Vezúv hegye kitörésének szemtanúja; adja a borzasztó esemény lényegét, beléje szöve nagybátyja gyászos kimultát. A ki azonban azt hinné, hogy a színezés itt-ott erős, az családok, mert egy pillantás Dio történe- tébe azon meggyőződésre fogja birni, hogy habár az esemény elég hiven és érthetően van leírva, annak az emberek lelkiületére, a köznép észjárására és felfogására gyakorolt benyomása csak felületesen van érintve. „Némelyek azt vélték“, mondja Dio, „hogy a gigasok támadtak fel ellenük, mások,

azon kellemetlenségüől, hogy az állók nagyobb tömege elzárja előle a perspektívát.

— **A rekruta életből.** Tanítja a rekrutát a káplár s midőn látja, hogy az melle helyett hasát dülleszti előre, imigy fordul az újonez Marsch fiához: Mit dülleszti kend ki a hasát, hiszen nem Mátra hegye az vagy mi.

— **Bényei szintársulata** mielőtt hozzánk jönne, Czepléden f. hó 20-án a „Danischeffek“-kel kezdi meg hat előadásra terjedő szereplését.

— **A f. hó 15-én megtartott** országgyűlésen a kormányelnök három új törvényjavaslatot mutatott be a háznak. Az első a király civillistájának újabb 10 évre való megállapítására, a második Bosznia és Hercegovina kormányzatára, a harma- madik Uj-Szegednek Szegedbe való bekebelezésére vonatkozik.

— **Egy mulattató jelenetben** szerepelt legutóbb gróf Andrássy Gyula. Budai palotájában a napokban egy elegans úr lépett egy ott lakó tánczmester lakásába, midőn a család ép uzsonnált. „Bocsánat, meg akarom nézni a lakást“, mondá az elegansan öltözött úr belépés után. „Bocsánat“, felelte a tánc- mester, „de ez a lakás nem kiadó, nekem is fel- mondtak, mert ezen szobákat is maga a házi úr foglalja el.“ Bocsánat — jegyzé meg újra az elegans úr — ép magam vagyok a házi úr.

— **Sajátságos fenyegetés.** A napokban Nagy- várad polgármestere Bpestől keltezett levelet ka- pott, melyben egy ismeretlen felszólítá, hogy az „Arany-sas“-hoz címzett vendéglő kapuja alá 50 frtot helyezni annál is inkább el ne mulassza, mert ellenkező esetben a leggyalázatosabban fog meggyilkoltatni. A polgármester átküldé a levelet a bpesti rendőrségnek a levél írójának kipuhatólása végett. E czélból az egyetem valamennyi nagy- váradai illetőségű hallgatóját maga elé idézteté a rendőrség s iratott velük a levél szerzőjét kipu- hatolandó. Több az egészben a nevetségés, mint a komolyság.

Kimutatás a Kecskeméti Központi Takarékpénztár szeptember havi forgalmáról.

Bevétel:

Mult havi pénztári maradvány	5,132	frt.	09	kr.
Betétek	8,520	"	93	"
Kölesön visszafizetés	120	"	—	"
Fedezett váltók	2,670	"	—	"
Leszámitolás	67,769	"	32	"
Biztosított váltók	3,600	"	—	"
Folyószámlák	65,857	"	—	"
Viszleszámitolás	60,039	"	—	"
Folyó költség térítés	14	"	70	"
Különféle kamatok	2,692	"	15	"
Különféle díjak	65	"	33	"
	216,480	frt.	52	kr.

hogy a világ chaos-szá alakult át, vagy a tűztől megsemmisül.“ Másutt meg: „akkora volt a tűz és a füst, hogy az egész levegőt beárnyékolta s az egész napot eltakarta, észrevehetetlenné tette: a nappal pedig éjjé és a villágosság éjjé és sötétséggé vált. A hegy hamut hányt, a mely ellepte a földet, a tengert, a levegőt: megsérült ember, föld, állat, hal s a madarak a földre hullottak.“ Érdekes azt a megfejtést is tudni, a melyet az ok és okozat közötti kapcsolatban járattal, a természeti erők és azoknak hatásával ismeretlen köznép, az elemi csapás megmagyarázására kitalált; de ennek izle- lejéül legyen elég a fennebbiekre utalni, a babona észjárásának kiszámíthatatlan ugrásai és önkényke- désének követése amúgy is külön fejezetet fogna képezni.

Ezek után kevés a még mondani valóm. A sze- renségtlenek természetesen mindenütt nagy részvéttel fogadtattak s a Caesarok trónján akkor ült Titus Flavius Vespasianus, ugyanezen nevű atyjától való megkülönböztetés végett röviden Titusnak nevezett császárr, mint azt Suetonius írja, a feldúlt Campania rendezésére külön hivatalnokokat (curatores resti- tuendae Campaniae) nevezett ki a consuli ranggal bíró férfiak közül s elrendelte, hogy mindazoknak javaik, a kik a Vezúv kitörése folytán örökösök hátrahagyása nélkül veszték el, a kárt szenvedett városok helyreállítására fordítottassék (Titus, c. 8).

De a hamutól eltemetett Pompéji helyreállítá- sáról szó sem igen lehetett s ha netán, mint azt újabban észlelt jelenségek sejtetni engedik, ez meg is kezdetett, e munkába belefáradtak s így az egész baleset lassanként feledésbe ment, annyira, hogy utóbb a város helyét sem tudták biztosan megje- lőlni. Végre mint előadják, 1689-ben kútásása alkalmával romokra bukkantak; e romok Pompéji maradványai voltak. De a feltárással nem igen törődtek s időbe került mig illetékes helyen a dolog iránt érdek ébredt. Rendszeresen először

Kiadás:

Kölesön (ingatlanra)	200	frt.	—	kr.
Fedezett váltókra	2,230	"	—	"
Leszámitolás (váltókra)	66,939	"	38	"
Betétek és tők. kamat visszafiz.	28,272	"	13	"
Betétek folyó kamata	234	"	15	"
Viszleszámitolás visszafizetése	45,857	"	—	"
Biztosított váltókra	3,274	"	—	"
Folyószámlák	65,499	"	26	"
Osztalék	48	"	40	"
Tiszti és szolga fizetés	366	"	68	"
Folyó költség	68	"	90	"
Különféle kamatok	765	"	74	"
Pénztárkészlet, mint egyenleg	2,724	"	88	"
Auspitz.	216,480	frt.	52	kr.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi ipar-hitelin- tézet és népbank szeptember havi forgalmáról.

Bevétel:

Pénztárállás augusztus 31-én	8,650	frt.	68	kr.
Kötelezett takarékbetétek után	32	"	—	"
Váltó visszafizetésekből	174,189	"	30	"
Előleg visszafizetésekből	10	"	—	"
Folyószámlák után	30,678	"	12	"
Pesti telepítvények után	27,350	"	—	"
Kamatok után	5,409	"	05	"
Díjak után	32	"	60	"
Késelmi kamatok után	17	"	10	"
Idegen pénztárjegyre	20,000	"	—	"
	266,368	frt.	85	kr.

Kiadás:

Váltó leszámolásra	167,075	frt.	41	kr.
Folyószámlákra	23,784	"	65	"
Betét-lapokra	2,760	"	—	"
Pesti telepítvényekre	58,850	"	—	"
Időközi kamatok:				
a) pesti telepítvényekre	344	"	88	"
b) folyószámlákra	149	"	92	"
Üzleti költségekre	76	"	65	"
Elnök fizetése	125	"	—	"
Tisztviselők fizetése	249	"	99	"
Osztalék részvényekre	126	"	—	"
Függő kamatok betét-lapokra	11	"	20	"
Államiilletékek betétek tők. és kifiz. időközi kamataira	13	"	23	"
Felügyelői tiszteletdíj	100	"	—	"
	253,666	frt.	93	kr.
Pénztárállás 30-án	12,701	"	92	"
Vajda, könyvelő.	266,368	frt.	85	kr.

III. Károly nápolyi király 1748-ban fogatott a munkához s azóta majd nagyobb, majd kisebb mértékben — leginkább Murat uralkodása alatt — folytatták az ásásokat De a Bourbonok alatt megint bágyadt a tevékenység, mig végre Nápoly- nak az olasz királyságba lett bekebeleztetése után Fiorelli bizatott meg a feltárás intézésével. A kiásott ingóságok a nápolyi múzeumban helyeztetek el. Sok tárgy persze elesempesztetett.

Az elborított másik két város közül Hercula- numnál a feltárás ez idő szerint nagy részben le- hetetlenné teszi az, hogy a felette elterülő lávaré- tegen Portici városa és Resina községe épült föl; Stabiaenél pedig a melynél a földrengés, hamu és láva már csak azt pusztithatta el, a mit a polgár- háború egyik pártjának feje Sulla és emberei meg- hagytak belőle, a mult században megkísértett ásások nem vezettek a várt eredményre. S így a régi római város mintaképe Pompéji fog maradni, melynél a feltárás már azért is könnyebben sike- rült, mert láva nem borította. Kötelességemnek tartom tölem telő figyelemmel kísérni a magyar irodalmat, s azért a fennebbiekre hozzáadom még, hogy a „Világ-Krónika“ (a „Vasárnapi Újság“, a „Politikai Ujdonságok“ és a „Képes Néplap“ mel- léklapja,) folyó évi 40-ik számában a feltárt Pom- péji rajzát hozza s „Egy eltemetett város“ című cikkben az 1800-ik évforduló alkalmából főleg az ásatási munkálatokról ír. A féliven adott kép hát- terében a Vezúvot és a tengert látjuk, közvetet- lenül szemünk elé pedig az ódeion, amphitheatrum és theatrum esik. Ugyanezen számban látjuk kis képen az idős Pliniust, a mint az ifjabb Plinius- tól említett két rabszolgától tartva összerogyott és lelkét kiadta.

De már magamnak is elakad a lélegzetem, s hihetőleg olvasóm is, ha akadt, pihenni kíván.

Kimutatás a kecskeméti Takarékpénzfár szeptember havi forgalmáról.

Bevétel:

Pénztárállás augusztus 31-én	6,544	frt.	93	kr.
Betételek után	74,194	"	29	"
Különféle díjak után	190	"	70	"
" kamatok után	7,126	"	55	"
Kölesön visszafizetések:				
Váltók után	180,798	"	21	"
Magán váltó kézi zálog	8,132	"	—	"
Ingatlan után	4,033	"	—	"
Váltó viszleszámit.	20,820	"	—	"
Egyleti ház-jövedelem után	101	"	50	"
Kohnház	41	"	50	"
	301,982	frt.	68	kr.

Kiadás:

Visszafiz. betét és tők. kamat	73,389	frt.	25	kr.
Kifizetett folyó kamat	550	"	33	"
" viszlesz. és tér. kamat	182	"	31	"
Kölesönök:				
Váltókra	173,209	"	—	"
Magánváltó kézi zálog	1,990	"	—	"
Ingatlanra	14,700	"	—	"
Viszleszámitolt váltó	16,400	"	—	"
Igazgatói t. díj, tisztviselők és szolga fizetése	445	"	—	"
Üzleti költség	136	"	77	"
Osztalék	60	"	—	"
Szegedi vizkárosultak	500	"	—	"
3% államilleték a múlt havi folyó kamat után	6	"	94	"
	281,569	frt.	60	kr.
Pénztárállás szept. 30-án	20,413	"	08	"
<i>Markovics.</i>	301,982	frt.	68	kr.

Felelős szerkesztő: **Dr. BELICZAY JÓNÁS.**

Főmunkatársak:

Hornyik János, Dr. Tassy Pál.

NYILTTÉR. *)

Köszönet-nyilvánítás.

A helybeli tek. hadparancsnokságnak és tűzoltó-egyletnek, s mindazon nemes szívű emberbarátoknak, kik a f. hó 14-én kereskedésünk pinczéjében támadt tüzeset alkalmával a mentés munkájában közreműködni szivesek voltak, az irántunk tanúsított meleg részvért ezennel hálás köszönetünket nyilvánítjuk; továbbá köszönetünket fejezzük ki a tek. rendőr-kapitányságnak a rend szép fenntartásáért; végül különös elismerő köszönetünket nyilvánítjuk tek. Wissinger Károly tanár úrnak, kinek szakértelemmel párosult bátor vezetése mellett a pincze felbontása minden további baj nélkül eszközöltetett.

Van szerencsénk egyidejűleg a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy azon tárgyakat, melyek az említett tüzeset folytán kisebb-nagyobb mérvben értékcsökkenést szenvedtek, tetemes árleengedés mellett becsajátjuk áruba, a megromlott élelmiszereket és egyéb fűszer-anyagokat pedig teljesen új, minden szagtól ment tárgyakkal helyettesítettük; s tekintve, hogy az üzlet menetének akadályai most már elhárítvák: reménylünk, hogy tisztelt vevőink igényeit mint eddig, úgy jövőre is, minden tekintetben kielégíthetjük.

Kecskemét, 1879. október 16-án.

Gyenes S. és fiai.

A „Kecskemét“ ujdondásának.

Ön uram úgy látszik, ezéül tüzte ki üzletemet lapjában valótlan s minden tekintetben alaptalan dolgok elbeszélésével meghurcolni, de hogy tájékozza magát egy kissé, mielőtt ír a szarvacskok kicsinységéről, tekintse meg a lisztárakat s meg fog győződni, hogy olyan nagyságú szarvacskokat, mint alacsony árú lisztnél ez időszerént sütni lehetetlen; a mi pedig a szarvacskok sáros voltát illeti, megtörténhetik, hogy a kihordó inas egyet-kettőt elejt s poros lesz, de hogy tisztátalanul kerülne ki üzletemből, azt legjobban megczáfolja a vevő közönség, mely üzletemet 1 1/2 éve pártfogolja. Megeshetik, hogy ujdondász úr kicsinyli az általam készített szarvacskokat 2 krért, ekkor csak azt ajánlhatom, hogy vegyen magának a piacon rozs-kenyeret, azzal jóllakhatik épen úgy, mint a közönség jóllakott már az ön sületlen újdonságaival.

Kecskemét, 1879. október 14-én.

Rada István.

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

H I R D E T É S E K.

POUDRE RAVISSANTE

du
Dr. LEJOSSE
à
PARIS



A párisi és londoni hölgyvilág, valamint a legtöbb művészno legkedveltebb arczpora. Mindazon t. hölgyek, kik egyszer használták, meggyőződtek, hogy a POUDRE RAVISSANTE felülmulhatatlan, igen jól tapad, láthatatlan, és természetes üdéséget ad a bőrszínnek, tehát legjobban ajánlható. Nagy doboz ára 1 frt. — Kisebb 60 kr., fehér vagy rózsaszínű.

„RAVISSANTE“ du Dr. LEJOSSE à PARIS

a hölgyvilágnak egyetlen ártalmatlan bőrszépítő szere, azon jeles tulajdonsággal bir, hogy a bőrszerve puhítólag, felrészítőleg hat, annak működésére fokozó és életet befolyással bir. A legdicsőbb toilette-szer minden hölgy számára, mely minden bőrbetegséget eltávolít s a bőr színét fiatalítja és szépíti. Mint lágyító, bőrfeljesztő szer minden zsiranyagot és olajféléket felülmul, miután a bőrt rendkívül hajlékonyvá, gyöngéddé és fehérré teszi. Nagy üveg ára 2 frt. 50 kr., kicsiny 1 frt. 50 kr.

SAVON RAVISSANTE

legjobb és legkedveltebb pipereszappan a bőrszín szépítésére és javítására. — Egy kartonnal (3 darab) 1 frt. 50 krajczár; darabonként 50 krajczár.

Valódi minőségben kapható Budapesten: Török József úr gyógyszer-tárában, király-úteza és a nagyobb vidéki gyógyszer-tárakban. Kecskeméten: Katona Zsigmond úr gyógytárában. Központi főraktár: Schwarz Henriknél. Budapest: Múzeum-körút 10. 133 (10—4)

Majdnem ingyen.

A mostanában megbukott nagy britania ezüst-gyár csődötmege választmányától fölszólítottunk, hogy a nálunk raktáron levő valamennyi britania ezüst-árukat a csekély fuvar- és munkadíj negyedének megtérítése mellett elajándékozzuk.

A minden egyes cikknél kiirt árak beküldése, avagy utánvétele mellett csupán az Angolországból Bécsig járó szállítási díj és a munkadíj egy csekély részének megtérítése mellett mindenik a következőket 1/4 részért valódi értéknek megszerezheti, tehát majdnem ingyen. (109 12—12)

- 6 drb. britania-ezüst evőkanál, 6 drb. ugyanily kávéskanál, összesen 12 drb. ez- előtt 6 frtba került, most mind a 12 drb. összesen 1:85 kr.
- 6 drb. britania-ezüst asztali kés angol aczél- éllel, továbbá 6 ugyanolyan villa, összesen 12 drb., mely ezelőtt 9 frtba került, most mind a 12 drb. 3:10 kr.
- 1 drb. tejszedő-kanál, tömörsúlyú, ezelőtt 3 frt., most 70 kr.
- 1 drb. levszedő-kanál, legsúlyosabb fajú, legjobb britania-ezüstből, ezelőtt 4 frt., most 1:20 kr.
- 6 drb. késtartó britania-ezüstből, ezelőtt 2 frt., most 65 kr.
- 1 drb. czukorfogó britania-ezüstből, előbb 1 frt., most 65 kr.

!! Hallatlan olcsó !!

és minden háztartáshoz különösen ajánlható az alábbi összeállítás, mely 33 drb. kitünően elkészített tárgyból áll, s a legfinomabb és legjobb britaniai-ezüstből van kiállítva, páratlan olcsó áron: 6 frt 45 krért; és pedig:

- 6 drb. kitünő jó asztali kés britania ezüstnyéllel, valódi angol aczéllel.
- 6 drb. legfinomabb villa britania-ezüst egy drbbl.
- 6 drb. nehéz britania-ezüst evőkanál.
- 6 drb. britaniai-ezüst kávéskanál, leg- jobb minőség.
- 1 drb. tömör britania-ezüst tejszedő-kanál.
- 1 drb. nehéz britaniai-ezüst levszerő-kanál.
- 6 drb. britania-ezüst késtartó.
- 1 drb. kitünő britaniai-ezüst czukorfogó.

Mind ezen 33 drb. melyek előbb 25 forintot értek, most mind a 33 drb. össze- sen csak 6 forint 45 kr.

33 drb. Mindezen tárgyak a legfinomabb britaniai-ezüstből készültek, mely az egész világon azon egyedüli fém, a mely örökké fehér marad és a valódi ezüsttől 20 évi használat után sem különböztethető meg, ezért kezesség vállaltatik.

Mindenkinek saját érdekében áll a megrendeléseket oly gyorsan a mint lehet beküldeni, miután az ily rendkívüli kedvezmény az árak olcsóságában: hihető az árúkat hova előbb elfogyaszthatja. Czím és egyedüli megrendelési hely osztrák-magyar városoknak:

General Depot der Britannia-Silber-Fabriken:
BLAU & KANN, Wien, I. Elisabethstrasse N. 6.

HIRDETMEYNY.

A kecskeméti takarékpénztárnál elzalogosított, de ki nem váltott 4 db. kecskeméti kereskedelmi h. i. és népbanki részvény, folyó évi október hó 21-ik napján d. e. 10 órakor a czimzett egyesület hivatalos helyiségén, azonnali készpénz fizetés mellett árverésen el fog adatni; mire a venni szándékozők meghivatnak.
Kecskemét, 1879. okt. 17.

Lestár Péter,
igazg. elnök.

ú j b o r o s h o r d ó k

kaphatók. 135 (0—3)

Hirdetmény.

A kecskeméti róm. kath. egyház tulajdonához tartozó **három bolthelyiség,**

nevezetesen: a nagypiaczi négyszegletes épületben ez idő szerént Dragolovich Döme úr bérletében levő bolthelyiség; továbbá:

a kecskeméti takarékpénztári palota átellenes sarok-épületben, a gyógytár és Herczeg Lajos úr boltja közötti, jelenleg Vitz Ferencz úr használatában levő bolt — most mérszárszék — helyiség, a hozzá kapcsolt két szoba, konyha, élettár, fűskamra, pincze és padlással együtt; végre:

a most említett épületben, a nagy-körösi-útezára nyíló úteza-ajtón bemenet, balról levő kis bolthelyiség — jövő 1880-ik évi május hó 1-ső napjától számítható négy évre, zárt levélben — ofert — teendő ajánlat útján, a többet ígérőnek fog bérbe adatni.

Az ajánlandó összeg határozott mennyiségben megnevezendő, különben figyelembe nem vétetik.

A Dragolovich és Vitz-féle helyiség után 100 frt., a leg-utóbbi kis bolthelyiség után 20 frt. bántapnz beadandó.

Az ajánlatot e folyó 1879-ik évi november hó 15-ik napjáig bezárólag adandó be, azontúl el nem fogadtatik.

Az ajánlat a gondnoki hivatalnál adandó be. Mely körülmény az illetőknek azzal hozatik tudomására, hogy a bérleti feltételek az egyház jegyzői és pénztári hivatalában mindennap megtekinthetők.

Kelt Kecskeméten, 1879. október 8.

138 (3—2) **Főrián Károly,** főgondnok.

Határozott óvás hamítás ellen!

28 éven át kipróbálva!

Dr. POPP. J. G.

es. kir. udvari fogorvos (Bécsben, Bognergasse 2.)

ANATHERIN-SZÁJVIZ

a rosz szagú lélekzés és taplós, s könnyen vérző ínyhús ellen.

Dr. Popp J. G. es. kir. udvari fogorvos úrnak Bécs, Bognergasse 2.

Miután én több éven át tartó jelentékeny szájbajban szenvedtem, és mindenféle gyógyítási kísérleteim annyira eredménytelenek maradtak, hogy még egészséges fogaim közül is többet elveszitettem, s fogaim csak a nyelv általi érintéstől is mozogtak és az így minden érintésre azonnal vértzett; s a mellett számból igen alkalmatlan rosz szag jött ki: végre az általánosan kedvelt

ANATHERIN-SZÁJVIZET

kezdettem el használni és már az első használásnál nem csak a rosz szag elmúlt, hanem ínyhúsom megerősödött és fogaim mindinkább megszilárdultak, úgy hogy rövid időn meggyógyult a szám. Mit is a legnagyobb hála érzetéből, a mások baja iránti részvéttől ezennel nyilvánosan bebizonyítok és ezen híres szárviznek a kiérdemelt dicséretet szolgáltatom ki. Bécs. **Báró Stenzl József** m. k.

Kapható: Kecskeméten Molnár János, Nagy-Körösi Schefcsik M. és Tarkay C. r., Czegléden Pessay A., Félégyházán Hoffer A. özvegyénél, Szolnokon Boár, Szabad-Szállásán Rosznyay M., Kis-Körösi Gubás gyógyszerész uraknál és Csongrádon a gyógyszer-tárban.